

Exit



## 合肥地铁1号线 票价下半年可“敲定” 比公交车票贵,比出租车价格便宜

今年上半年,合肥老百姓就可在合肥市物价局官网上查询到所有民办幼儿园价格;下半年,老百姓最关心的地铁1号线票价是多少,会有个准确说法……昨日,市场星报记者从合肥市物价工作会议上获悉,今年,合肥价格改革攻坚战将再上新的台阶,全年价格预期调控目标CPI涨幅控制在3%以内,包括瓶装液化气在内的一系列商品将由政府指导价改为市场价。

■ 记者 任金如

### 天然气价格: 瓶装液化气价改为市场价

按照全国统一部署,实现非居民存量气、增量气并轨;区分居民基本需求和非基本需求,出台居民天然气价格方案;统一合肥非天然气销售价格和民用燃气建安价格标准;放开瓶装液化气的价格。2015年,天然气价格调整到位。瓶装液化气价格由每个月政府公布指导价改为市场定价。同时,制定对天然气价格的管理办法,加强市场价格监测和备案工作。

### 公共交通价格: 下半年1号线价格将听证

地铁1号线明年将试运行,今年上半年,合肥市物价局将完成对地铁1号线票价的方案制定,于下半年召开地铁票价的听证会。目前,国内地铁票价制定有三种办法:一票制,这种做法北京已经放弃;按里程计价,国内较普遍;按区间计算票价。合肥目前采用何种方法有待考察,但会遵循四大原则:工艺优先原则;合理分担原则,兼顾居民承受能力和财政支付能力;比价合理原则,票价高于公交车票价,但低于出租车价;地缘递减原则,公里数越长,单位公里的票价可能越便宜。

### 教育价格: 网上查询民办幼儿园价格

春节之后,正式启动学前教育信息“一网通”工作,由各个区和开发区收集全市民办幼儿园等价格信息(包括地址、伙食费、学费),在合肥市物价局的门户网站上进行信息发布。普惠制幼儿园价格,由区物价局审核后,由各区向市局申报。去年,合肥各区申报了15所普惠制幼儿园,最终符合条件的有7家,合肥今年还会增加普惠制幼儿园的数量。

### 民生价格: 微信上“晒价”

今年将扩大价格信息服务发布领域,建立物价微信平台,开展“晒价”服务,方便百姓生活。在现有的价格信息(农产品价格,重要生产资料价格,民生价格以及商品房价格)基础上,增加医疗卫生价格、物业价格等内容。同时,扩大价格信息发布渠道,通过微信等平台进行定期发布。如周谷堆农产品批发市场价格指数,就可以每日在微信平台上进行数据更新。

### 物业价格: 放开小区停车费定价权

去年合肥深入推进物业收费“一费制”,已实行的“一费制”小区达680个。今年将修订完善物业服务收费管理办法,根据国家相关的政策法规,重新确定小区物业收费政府指导价的管理范围,适当放开小区停车费的定价权,将管理的重点转为科学规范规则的制定上,以及在服务受众方面加强信息服务,严格对价格市场的监控和管理。

## 合肥今年将实施32+9项民生工程 卫生和养老保险等补助 将“提标”

市场星报记者从合肥市政府常务会上获悉,在省定32项民生工程的基础上,合肥民生工程依旧“自选动作”,其中拟继续实施市级民生工程9项,退出5项。

■ 黄紫燕 记者 沈娟娟

### 省定部分

根据规定,我省实施省定民生工程33项,除山区库区农村住房保险试点项目,合肥市将实施省定32个项目。

### 9项民生工程“提标”

今年,义务教育经费保障补助,高校、中职和普通高中家庭经济困难学生资助补助,新型农村合作医疗参合补助,城镇居民基本医疗保险参保补助,基本公共卫生服务补助,城乡居民基本养老保险补助,农村五保供养补助,小型水利工程改造提升补助,农村居民最低生活保障等9项民生工程提高标准。

### 24项民生工程项目调整完善

据悉,在33项省定民生工程中,农村清洁工程、乡镇公办幼儿园建设、公共文化服务信息化建设3个项目完成任务,退出民生工程。将就业促进工程、保障性安居工程、生活无着人员社会救助3项拓展为就业技能培训、就业扶持工程、公共租赁住房保障、棚户区改造、孤儿基本生活保障、生活无着人员社会救助6个项目。

同时,城乡居民大病保险、城乡医疗救助、妇女儿童健康水平提升工程、县级公立医院药品零差率补助、贫困残疾人救助与康复、重大传染病医疗救治、社会养老服务体系、计划生育家庭特别扶助、农村危房改造、山区库区农村住房保险试点、政策性农业保险、美好乡村公共服务体系奖补、农村饮水安全工程、农村公路危桥改造加固、一事一议财政奖补、广播电视“村村通”工程、公共文化场馆开放、农村文化建设专项补助等18个项目继续实施。

### 自选动作

### 继续实施9项,退出5项

2015年,合肥市拟继续实施市级民生工程9项,退出5项。继续实施的9项分别是:五保对象长期医疗护理保障制度、免收义务教育阶段学生书本费、殡葬基本公共服务惠民工程、政府购买居家养老服务、惠民“菜篮子”工程、群众体育设施工程、残疾人托养工程、重性精神病患者医疗救助、肉类蔬菜流通追溯体系建设。

退出实施的5项分别是:儿童先天性疾病医疗救助、扶贫开发项目建设、低保户“免费收看有线电视”、省级职工书屋标准化建设、社区“老少活动家园”建设。

### 新闻延伸

2014年,合肥市共实施省市民生工程46项,累计投入资金71.8亿元,各项工作任务全面完成,资金到位率、资金拨付率、工程开工率、工程完工率均达到100%。其中:实施省定民生工程32项,累计投入资金68.63亿元;实施市级民生工程14项,累计投入资金3.17亿元。

实施市级民生工程14项  
累计投入资金3.17亿元

实施省定民生工程32项  
累计投入资金68.63亿元

